

फ्री एंड ओपन सोर्स सॉफ्टवेयर की उपयोगिता व विभिन्न कॉलेजों में इसकी स्थापना पर परिचर्चा आयोजित

28 कोर्सों की प्रशिक्षक ने दी जानकारी

दरभंगा | निज प्रतिनिधि

सीएम साइंस कॉलेज में शनिवार को 'फ्री एंड ओपन सोर्स सॉफ्टवेयर' विषय पर परिचर्चा आयोजित की गई।

परिचर्चा में केंद्र सरकार के मानव संसाधन विकास मंत्रालय के अधीन ह्यस्पोकन ट्यूटोरियल प्रोजेक्ट - आईआईटी, मुंबई के प्रशिक्षण प्रबंधक आश्रय सेठ ने इस विषय से संबंधित 28 पाठ्यक्रमों की वर्तमान दौर में इसकी उपयोगिता एवं विभिन्न कॉलेजों में इसकी स्थापना के संबंध में विस्तार से चर्चा की। उन्होंने बताया कि इस योजना के तहत संचालित होने वाले सभी पाठ्यक्रम 'स्वास्थ्य हत्या ह्यदूरस्थ पद्धति' के तहत स्नातक एवं स्नातकोत्तर स्तर के छात्रों को 'ऑडियो विजुअल' माध्यम से स्थानीय मातृभाषा में कराए जा सकते हैं।

इन पाठ्यक्रमों का लाभ छात्रों के साथ-साथ शिक्षकों एवं शिक्षकेतर कर्मचारी भी उठा सकते हैं। उन्होंने कहा कि कॉलेजों में उसकी स्थापना के लिए एक समन्वयक नामित करना होगा जो

बोले प्रबंधक

- आईआईटी, मुंबई के प्रशिक्षण प्रबंधक आश्रय सेठ ने कोर्सों की दी जानकारी
- कोर्स करने के लिए ऑनलाइन होगी परीक्षा
- पास करने पर आईआईटी, मुंबई से मिलेगा प्रमाण पत्र

06 कोर्स एक साल में पंजीयन के बाद कर सकते हैं

सीएम साइंस कॉलेज में आयोजित परिचर्चा में विषय की जानकारी देते आईआईटी, मुंबई के प्रशिक्षण प्रबंधक आश्रय सेठ।



पंजीकृत होगा। संबंधित कॉलेज के समन्वयक लाभार्थियों का एक्सेल शीट तैयार कर विश्वविद्यालय के केंद्रीय समन्वयक सह विकास अधिकारी को मेल से भेज देंगे या सीधे परियोजना संस्था को भी भेज सकते हैं। पंजीयन के बाद

आवंटित किया जाएगा।

उन्होंने बताया कि 1 साल में एक छात्र अधिकतम 6 पाठ्यक्रम इस परियोजना के तहत कर सकते हैं। एक बैच में न्यूनतम 15 और अधिकतम 500 छात्र शामिल हो सकते हैं

लाभार्थियों को ऑनलाइन परीक्षा में शामिल होना होगा। पास करने पर आईआईटी, मुंबई से प्रमाण पत्र दिए जाएंगे।

परिचर्चा में स्थानीय अंगीभूत कॉलेज के प्रधानाचार्य सहित कॉलेज के

परिचर्चा में विश्वविद्यालय के विकास अधिकारी डॉ. केके साहू ने भी विचार व्यक्त किया। कॉलेज के प्रधानाचार्य डा. अरविंद कुमार झा ने अतिथियों का स्वागत किया तथा कॉलेज को मेजवान बनाने के लिए कल्पित प्रो. सुरेंद्र कुमार

शहर में केरोसिन की आपूर्ति बंद

दरभंगा। दरभंगा-लेहेरियासराय शहरी क्षेत्र में केरोसिन की आपूर्ति चालू मई माह से बंद हो गया है। पिछले कई माह में करीब 92 हजार उपभोक्ताओं को एक लीटर केरोसिन प्रतिमाह की दर से वितरण किया जा रहा था। अब वह आपूर्ति भी बंद कर दी गई है।

डीएसओ रामबाबू कुमार ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि यद्यपि शहर के 96 ठेला वेंडरों को 700 लीटर केरोसिन प्रतिमाह की दर से दी गई है। ग्रामीण इलाकों के उपभोक्ताओं के लिए 2.250 लीटर की दर से आपूर्ति चालू माह में दी गई है। **नर्स**

मापतौल निरीक्षक ने 36 को दी नोटिस

दरभंगा। दरभंगा सदर क्षेत्र के विधिक मापतौल निरीक्षक शंकर ठाकुर ने सैदनगर एवं लोहिया चौक स्थित मीट-मछली दुकानों के मापतौल उपकरणों की शनिवार को सघन जांच की। इसमें विभिन्न अनियमितताओं को लेकर 36 दुकानदारों को नोटिस थमाया। वहीं पुराने जमाने के तीन डंडी एवं त्रिटि पाये गये एक कांटा व

फ्री एंड ओपेन सोर्स सॉफ्टवेयर ट्रेनिंग की दी जानकारी

प्रतिनिधि ► दरभंगा

लनामिवि के पीजी वनस्पति विज्ञान विभाग के सभागार में शुक्रवार को फ्री एंड ओपेन सोर्स सॉफ्टवेयर ट्रेनिंग विषय पर संगोष्ठी आयोजित की गयी. संगोष्ठी में मानव संसाधन विकास मंत्रालय से संपोषित नेशनल मिशन ऑन एजुकेशन थ्रू आइसीटी के अंतर्गत आइआइटी मुंबई के प्रोजेक्ट मैनेजर अजय श्रेष्ठ ने कहा कि कई विश्वविद्यालय आइआइटी मुंबई से जुड़ा है. आइआइटी मुंबई के द्वारा तीन स्तरों पर कोर्स मॉड्यूल बनाया गया है. कोर्स के लिए छात्र अपने विभाग से नामांकन कराकर सीधा लाभ संस्थान से निःशुल्क ले सकते हैं. बनाये कोर्स मैटेरियल मैसिव ओपेन ऑनलाइन कोर्स के नियमानुकूल है. फ्री एंड ओपेन सोर्स सॉफ्टवेयर की

कैट का आयोजन 25 को

दरभंगा. डब्ल्यूआइटी में सत्र 2017-18 के तहत नामांकन के लिए आयोजित संयुक्त प्रवेश परीक्षा (कैट) अब 25 मई को होगी. निदेशक डॉ. मो. नेहाल ने बताया कि कैट का आयोजन 18 मई को होनेवाला था. कहा कि कैट का आयोजन दरभंगा एवं पटना केंद्रों पर होगा. शेष नामांकन प्रक्रिया पूर्व निर्धारित तिथि के अनुसार आयोजित होगी.

उपयोगिता पर भी चर्चा की. उन्होंने कहा कि सभी विषयवाले छात्रों के लिए यह उपयोगी है.

डब्ल्यूआइटी में आइटी एवं सीएसई छात्राओं के साथ लाइव इंटरएक्शन तथा उनके प्रश्नों एवं भावी संभावनाओं को विस्तारपूर्वक बताया. कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए कुलपति प्रो सुरेंद्र कुमार सिंह ने कहा कि केंद्र सरकार के कौशल विकास योजना, राज्य सरकार के सात निश्चय में अंकित युवा सशक्तिकरण तथा रोजगारोन्मुखी

से संबंधित यह कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया है. सभी स्तर के छात्रों को आइटी क्षेत्र में अध्ययन से लाभ मिलेगा. धन्यवाद ज्ञापन वाणिज्य संकायाध्यक्ष प्रो अजित कुमार सिंह ने किया. मौके पर डब्ल्यूआइटी निदेशक प्रो एम निहाल, प्रधानाचार्य अरविंद कुमार झा, क्रांट निदेशक डॉ प्रेम मोहन मिश्रा सहित कई संकायाध्यक्ष, विभागाध्यक्ष एवं संस्थान निदेशक मौजूद थे. अतिथियों का स्वागत विज्ञान संकायाध्यक्ष डॉ अजय मिश्रा ने किया.

Prabhat Khabar

Dated- 20.05.2017